

Sociálna služba a pastorácia rodín

Sociálna služba a pastorácia rodín, boli hlavné témy tretieho ročníka vedeckej konferencie rodina v súčasnom svete, ktorá sa dnes konala v Bratislave. Odborníci diskutovali o kultúrnom a spoločenskom kontexte súčasnej rodiny. O jej ohrozeniach ale aj o tom, čo všetko sa robí pre rodinu. O cieľoch konferencie informuje prodekan teologickej fakulty Trnavskej univerzity, so sídlom v Bratislave, Ladislav Czontos: „Konferencia, rodina v súčasnom svete sa v tomto roku venuje problematike sociálnej práce a pastorácie rodiny. Chce práve prepojiť tieto dve oblasti, v duchu toho klasického spojenia, ohlasovania Božieho slova a služby lásky.“

Na konferencii odznelo sedemnást' referátov, ktoré sa venovali problematike rodiny, v kontexte EÚ a Slovenska. Opäť hovorí pro-

dekan Ladislav Czontos: „Hovorilo sa o tom, ako sa jednotlivé vlády a krajiny stavajú k otázkam rodiny. Ďalej sa hovorilo o tom, v akom kultúrnom a spoločenskom kontexte sa nachádza súčasná rodina, aké sú jej ohrozenia, ale aj aké šance má rodina dnes. Práve apoštolský nuncius v Slovenskej republike, arcibiskup monsignor Henryk Jozef Novacki, ocenil túto snahu všemožne pomáhať rodine na Slovensku.“

Monsignor Tomáš Galis mal prednášku o otcovskom srdci biskupa.

„Dnešná doba vyžaduje, aby biskup mal naozaj otcovské srdce, aby mal lásku, aby mal pokoru, vytrvalosť, viedol dialóg, sa stretával s druhými a mal s nimi pochopenie, aby bol božím mužom a mužom viery.“

Marcel Lincény
Rádio Lumen, 17:30, 23.11.2007

Pápež vymenoval nových kardinálov

VATIKÁN. Pápež Benedikt XVI. v sobotu vymenoval 23 nových kardinálov. Až 18 z nich má menej ako osemdesiat rokov a môžu sa tak zúčastniť na prípadnej voľbe novej hlavy katolíckej cirkvi.

Pápež doplnil zbor kardinálov na úvod konzistória, ktoré sa konalo po zhromaždení kardinálov z celého sveta. Obnovili na ňom ekumenický záväzok katolíckej cirkvi. Kolégium kardinálov, poradcov a spolupracovníkov pápeža má momentálne 201 členov, z toho 120 voličov.

Noví kardináli dostali červený klobúk, ktorý je symbolom ich úradu. Pre zlé počasie sa slávnosť nekonala ako zvyčajne na Námestí svätého Petra, ale v bazilike.

Medzi novými členmi zboru je aj chaldejský patriarcha Emmanuel Delly, ktorý je duchovným otcom irackých kresťanov. Počas ceremónie mu pápež venoval osobitné miesto v kázni. Benedikt XVI. v nej vyzdvihol, že rozmanitosť zboru je odrazom cirkvi, ktorá je dnes prítomná na všetkých kontinentoch. (čtk), SME, 26.11.2007

Oddychovo-náučnú zónu sprístupnili v záhrade za Pastoračným centrom v Rajci

Oddychovo-náučnú zónu sprístupnili v záhrade za Pastoračným centrom v Rajci. Pozemok v centre mesta zmenili dobrovoľníci z občianskeho združenia Tília počas uplynulých mesiacov na miesto vhodné na stretávanie sa a vzdelávanie pre všetky vekové skupiny. Stálo to 150 tisíc korún. Vlastníkom záhrady je rímsko-katolícka cirkev, záhrada je pre verejnosť sprístupnená už 4 roky. Tília je občianske združenie dospelých, detí a mládeže Založili ho pred 4 rokmi v Istebnom. O 2 roky presunulo svoju činnosť do Rajca. **Rádio Frontinus, 11:00, 26.11.2007**

Klenot gotiky

Ak chcete vidieť najvyšší drevený neskorogotický oltár na svete, nemusíte cestovať do Levoče. Unikátne dielo z kostola svätého Jakuba nafotil Karol Kállay a zverejnil v knihe Klenot gotiky.

Toto dielo majstra Pavla obdivujú v levočskom kostole nielen našinci, ale najmä cudzinci z Nemecka. Vyše 18 metrov vysoký oltár zo 16. storočia možno vidieť z diaľky. Priblížiť jeho detaily a vysvetliť ich, to bol zámer fotografií Karola Kállaya a Mariána Gavendu, ktorý k nim napísal komentár.

Marián Gavenda, autor komentárov knihy Klenot gotiky: „Je tam babka Pána Ježiša ľudovo povedané svätá Anna, ktorá ho drží na rukách a má také gesto, s jednou ho chráni a druhou ho posielala do sveta a som povedal to je typický postoj správnej starej mamy, aj byť ochranou, ale nie brzdou.“

Nafotiť levočský oltár bola pre Karola Kállaya výzva. Inšpiroval sa európskymi oltármi.

Karol Kállay, autor fotografií knihy Klenot gotiky: „Bola to jedna z najťažších realizácií, ktoré som robil, ale o to viac ma to teda lákalo a tešilo.“

Karol Kállay sa priznal, že oltár nafotil jednorázovo. Marián Gavenda písal komentár k fotografiám počas potuliek Tatrami.

Marián Gavenda, autor komentárov knihy Klenot gotiky: „Myslím, že kto si pozrie túto knihu a potom príde do chrámu, tak si to tam všetko uvedomí.“

Karol Kállay, autor fotografií knihy Klenot gotiky: „Z toho celého vychádza strašne veľa krásy, pokoja, milosrdenstva, pokory a mnoho ďalších vecí, po ktorých človek volá.“

Andrea Predajňová
STV, 19:30, 23.11.2007

Blair: Veriacich považujú Briti za bláznov

Slová expremiéra Tonyho Blaira o náboženstve vyvolali v Británii kontroverzné reakcie.

LONDÝN. Bývalý britský premiér po prvý raz priznal, že viera v Boha je preňho „veľmi dôležitá“. Ovplyvňovala aj jeho rozhodnutia, vrátane účasti Británie na vojne v Iraku.

Tony Blair (na snímke REUTERS) však o Bohu nikdy nehovoril na verejnosti, pretože sa obával, že tým odradí voličov. „Je ťažké hovoriť o viere v našom politickom systéme. Úprimne, ľudia si myslia, že ste šibnutý,“ povedal pre BBC. Postťažoval sa tiež, že nemohol nasledovať príklad amerického prezidenta Georga Busha, ktorý svoje rozhodnutia často vysvetľuje vierou v Boha.

Blairove „priznanie“ privítali cirkevní hodnostári, ostro ho však kritizovali komentári. Podľa nich stojí Británia na sekulárnych princípoch a náboženstvo musí byť oddelené od politiky. Blair je protestant, podľa britských médií však plánuje prestúpiť ku katolíckej cirkvi, kam patrí aj jeho manželka Cherie. Jeho dôverník Peter Mandelson prezradil, že expremiér pri sebe nosí Bibliu a v nedeľu chodí pravidelne do kostola.

(hud), SME, 26.11.2007

Chce sa nechať exkomunikovať

KOŠICE. Na Okresnom súde Košice II. sa zajtra očakáva v podmienkach slovenskej justície historicky vôbec prvý rozsudok o exkomunikácii a zrušení platnosti krstu.

Navrhovateľom je 51-ročný Michal Holováč z Košíc, ktorý požaduje, aby ho súd exkomunikoval z gréckokatolíckej cirkvi, lebo - ako sám uvádza - bol do nej včlenený krstom napriek tomu, že ako bábätko s tým nemohol vyjadriť svoj súhlas alebo nesúhlas. Cirkev krst odmietla zrušiť, preto sa obrátil na súd.

(sita), SME, 27.11.2007

Filozofia O zmysle pochybovať

Existujem. Je to pekné alebo morálne? Zodpovedá človek za svoje činy akejsi morálnej inštancii, alebo má jeho život byť presýtený krásou, estetikou, opojením zmyslov? Ospravedľňuje estetické morálne zlyhania? Dovoľuje morálke extázu umeleckého prežívania? Ako si vybrať medzi fascinujúcou emocionálnosťou a poriadkom dýchajúcou morálkou? Alebo, pýtajme sa lepšie, má etický či estetický prístup dostatok odpovedí na otázky, ktoré predo mňa kladie život? Majú naozaj zásadné dilemy o zmysle života odpovede?

Bud' - Alebo je prvým (a podľa mnohých najvýznamnejším) veľkým dielom dánskeho filozofa Sorena Kirkegaard. Vydal ju roku 1843 ako tridsaťročný, v čase, keď si sám ujasňoval svoje súkromné problémy, ale aj vzťah k inštitucionálnej cirkvi. Práve láska a rozchod so snúbenicou, ktorého dôvodom bola najmä jeho nechota viesť rodinný život, viedli k dramatickým, neraz aj vtipným a zaujímavým úvahám o zmysle krásy, lásky, estetiky i erotiky a povznášajúceho v živote človeka. Tieto estetické náhľady na život tvoria prvú časť („Bud'“) objemnej knihy. Súčasťou je aj samostatná kapitola - esej o vzťahu muža a ženy, známy Zvodcov denník.

Kirkegaardovo premýšľanie o morálnych a etických princípoch tvorí druhú časť („Alebo“) knihy. V tejto časti sa etické kategórie dostávajú do vzťahu k nášmu životu aj z pohľadu akéhosi fatálneho spútania života (posledná časť O povzná-

šajúcej myšlienke, že voči Bohu sme vždy v nepráve, je esenciou práve takéhoto až groteskného a bezmocného fatalizmu). Etik v Kirkegaardovom ponímaní je omnoho skeptickejší, pochybovačnejší ako estetik. Práve to Alebo v knihe, aj keď má byť doplnkom, nie opozíciou, je prvotným krokom k existenciálnej filozofii, ktorá má dodnes svoju silnú výpovednú hodnotu.

Z dnešného pohľadu je čítanie Kirkegaardu nielen povinným pohľadom do dejín myslenia. Kirkegaard ako jeden z prvých filozofov neváhal povýšiť súkromné pochybnosti o svete, ľuďoch, vzťahu, morálke či Bohu na skutočne závažný filozofický problém. Vo svojom písaní nehľadal systém, nechcel stavať katedrály poznania. To, o čom chcel hovoriť, boli vlastne jeho pochybnosti. Pátranie po zmysle, spochybňovanie miesta človeka v inštitúciách, v myslení, v pravidlách, v ktorých sa ocitá. A hoci od vydania diela Bud' - Alebo uplynulo už viac ako 160 rokov, pochybovanie zostalo aktuálne. Kirkegaardovo Bud' - Alebo sa aj dnes číta ako svieži, neraz sarkastický text, ktorý má bližšie k umeleckej próze, esejí ako k filozofii. Preklad Milana Žitného je silný najmä vďaka tomu, že nepodľahol snahe dodávať textu pátos archaizmami, ako to občas býva pri prekladoch starších filozofických a literárnych textov.

Soren Kirkegaard: Bud' - Alebo / Kalligram / preklad: Milan Žitný

Martin Kasarda
PRAVDA, 24.11.2007

REKLAMA PANI POSLANKYNE

Europoslankyňa KDH Anna Záborská sa opäť zviditeľnila. Už tradične témou, ktorá nedá bežnému občanovi do života nič, no politička sa predvedie ako vzorný radikálny kresťan. Kedysi sa Záborská neúspešne snažila mesiac vyžiť zo životného minima. Jej neúspešný pokus pre voličov nepriniesol žiadnu zmenu. Následne sa na súde posekala s francúzskym denníkom Libération pre homosexuálov.

No najnovšie poslankyňa tromfla všetky svoje výstupy a navrhuje vyznamenať rodičov siamských dvojčiat, ktoré po niekoľkomesačnom utrpení opustili tento svet.

KDH má v ostatných mesiacoch vážny problém s voličskými preferenciami.

Pri pohľade na aktivity jeho predstaviteľov, ktoré vyznievajú ako výkriky fanatikov odtrhnutých od reality, je jasné prečo.

Plus jeden deň, 27.11.2007

Hip-hopová odpoveď na pastiersky list. Je možné milovať?

V prvom rade, otcovia biskupi, god fathers, respect!

Díky moc za list, také dačo zme už dlho nedostali. Ubalili zme v skušobni na Námestí hraničiarov tučného džonasa a začali kontrolovať, čo nám to prišlo.

Zme mladí? Zme! Zme krásni? Zme! Tak to bude fuckt určene pre nás. Ešte raz thanx. Aby bolo jasno zme súčasťou party flákačov v 5tržalskom gete. Alebo jak to nazývate vy, „skutočné spoločenstvo ľudí, ktorým na sebe navzájom záleží, a sú pre seba povzbudením.“ Preto tu vylihuje na gaučoch každý večer a keď nenahrávame, pozývame babenky. MC Benedikt The 16th na tohoročnú Kvetnú nedeľu položil mladým otázku: „Je možné milovať?“ Podľa nás hej a po každom žúre to aj robíme. Citujeme: „S porozumením sa obraciame najmä na vás mladých, dievčatá a chlapcov, mladé ženy a mužov, snúbenice a snúbencov, mladomanželov našich diecéz.“ Husté! Naša slovná databáza je väčšia jak hotel Plaza, nepotrebujeme víza, naše slová sú naša devíza. Ale nezachápali sme. Jak to starý vatikánsky old schoolový reper myslel? Pohlili zme ďalší matroš, nech nám to zapne.

„V tomto liste aj my chceme zostať pri téme, ako prežívať lásku.“ Supertrouper téma, dobre sa na ňu frístajluje. „Otázka Svätého Otca, či je možné milovať, sa nezrodila náhodou.“ Saint Father, legenda vatikánskej scény, isto citoval klasikov Black Eyed Peas a ich song Where is the love? Dost komercia, ale inak respect!

„A kde sú tvoji bratia a sestry?“ pýta sa Boh. Kde by boli? Sedia vedľa mňa v kruhu a chystajú bon-go. Toho roku sa nám dobre urodilo zeliny! Otázku o láske udajne „vyvolali mnohé naliehavé výkriky sklamaných ľudí, ktorí nadobudli skeptické presvedčenie, že láska neexistuje, pretože v tom, čo svet predstavuje ako lásku, nenašli pravú lásku.“

Čo riešia? To sú vyjebaní rockeri a metalisti, čo počúvajú Taslera a Desmod. Keby chodili na Zvuk ulice, už dávno si nájdu pipky a ne-

maju problém. Potom Ben Addict spomína Deus caritas. To je čo za platňu? Nepoznáme! Nejaká klasika z New Yorku z roku 1984? Musíme sa spýtať Davida zo Senca, ten sa v starinách vyzná.

„Prvotná cirkev, úprimne prežívajúc svoju vieru, praktizovala túto vzájomnú lásku, ktorá obdihodne naplňala životy.“ To my v našom hip-hopovom klane robíme tiež. Je to tu riadna zverina, hlavne keď sa dostavia buchy. Prichádza dneska, čas na to nespáť. Naša praktická láska, ako jej hovoríte vy, godfathers, tiež „prekonáva rozdiely bohatstva, spoločenského postavenia, či už išlo o otrokov, alebo ich pánov, prekonáva rozdiely vzdelania, majetku, rasy...“ Činorodou láskou na každom žúre prekonávame fšetky odlišnosti. Stáva sa hlavne v piatok, v sobotu, keď nás volávajú hrať na vašu party dobrotu. Ako hovorí Čistychov, zober ju na pohárik, nesprávaj sa jak somárik a potom možno ošahá aj konárik!

Potom v liste nasleduje brutálna pasáž z Druhej knihy Machabejcov. Tú zme nečítali, sorry, godfathers. Gde sa to da zohnať? Vyzerá to hustejšie jak Davinčiho kót. Pochopili zme, že tam mother a jej 7 synovia nechceli žrať poškrvené nečisté jedlo, a preto ich niekto na príkaz Kinga sadomaso mučil. Hardcore! Lenže prečo by mali jesť zasvinené jedlo? Matka to veyeursky pozorovala a zostala verná. A potom chcela z ruky boha prijať lásku. Goddamn! To isté by zme vraj mali robiť fšetci. No v našom crew si hovoríme, že žena v štúdiu = problémy. Takže no woman, no cry!

Keď ste list písali, mali ste iste dobré hulivo. Mrte úplne nezrozumiteľných vyrazof! Alebo to bol frístajl? Ale poznáme sa: keď už mám to slovo, tak pohov! Zo svojej papule vypustím vám otravných splodov než z chalanských záchodov. Ako hovorí kamoš Vec: Moje slovo je moja strela, môže strielať nepriateľa.

„Láska medzi dvoma osobami nemusí mať dnes hneď a vždy aj sexuálny rozmer.“ Nemusí, ale

môže. Inak mega súhlas, chalani! True love from east coast to west coast, niggas! Z 5tržalky do Ružinova až po Rendez!

„S veľkou dôverou a s nádejou sa obraciame dnes na vás, chlapci a dievčatá. Mladosť je spojená s veľkou túžbou po láske, šťastí a spravodlivosti, ktorá dokáže prekonávať veľké prekážky. Nedajte sa odradiť ani oklamať.“ Nebojte sa, godfathers. Nikdy nezradíme hip-hop, odmietame komerciu rôznych superstárov a homosexuálnych imidžmejrkov jako Pawjel. Díky za to, čo ste pre nás urobili vy aj klasici jak Public Enemy, Run DMC a 2Pac.

„K tejto odvahe milovať Boha i blízkeho opravdivou láskou vám žehnajú Vaši Biskupi.“ God bless you naspáť, godfathers! Vidíme sa v Blawe na 50Centovi, budeme kaľiť, baby aj džointy baliť, náš klan zide sa, rozbijeme sa. Predvedieme nový model a urobíme riadny bordel! Respect!

Vaši sons & daughters, madafakas & bičizz! 5tržalka Crew
Za Petržalka Crew napísal

Michal Hvorecký

Michal Hvorecký je spisovateľ. Žije v Bratislave. Vyšli mu knihy poviedok Silný po cit čistoty, Lovci zberači a romány Posledný hit, Plyš a najnovšie Eskortá tá vyšla aj ako MP3 (číta Robert Roth).

SME, 24.11.2007

Omša venovaná pamiatke politických väzňov

Chlieb, ktorého mali vo väzení nedostatok, trňová koruna výsmechu, ale aj kvety, ako symbol slobody. Tieto obetné dary boli súčasťou slávnostnej omše v Žiari nad Hronom venovanej pamiatke 71 000 politických väzňov. Na pietnej slávnosti tiež odhalili tabuľu, ktorá má pripomínať utrpenie prenasledovaných počas komunistického režimu. **STV, 19:30, 24.11.2007**

Vystavuje aj vyše storočné lyže

V súkromnom múzeu v Podkoni-
ciach Igor Bobák mapuje dejiny
lyžovania na Slovensku

PODKONICE - V súkrom-
nom múzeu má tristo unikátnych
párov lyží! Igor Bobák (48) z ob-
ce Podkonice pri Banskej Bys-
trici má vo svojej zbierke vyše
150-ročné drevené lyže a aj také,
na ktorých sa lyžoval pápež Ján
Pavol II. Samotný zberateľ doter-
az preteká v Slovenskom pohári
v zjazdovom lyžovaní za veterá-
nov.

Takéto múzeá sú podľa neho
na svete len tri - jedno vo Fínsku,
druhé v USA a tretie v Podkoni-
ciach. „Lyže zbieram už 30 rokov
a vytvorením súkromného múzea
som si splnil životný sen, „ usmie-
va sa Igor Bobák (48). Vo svojej
unikátnej zbierke má aj desiatky

drevených lyží zo začiatku minu-
lého storočia.

Najstarším exponátom sú švaj-
čiarske lyže vyrobené z jaseňového
dreva v druhej polovici 19. storo-
čia. Lyžiarsky nadšenec vystavuje
vo svojom súkromnom múzeu aj
lyže, na ktorých mal pretekať fe-
nomenálny švédsky slalomár Inge-
mar Stenmark alebo Američan Phil
Mahre. „Väčšinu lyží som dostal
do daru alebo kúpil na burzách, „
vysvetľuje Bobák. O exponáty vy-
stavené v zrekonštruovanom dome
po starých rodičoch sa vzorne sta-
rá - natiera ich špeciálnym olejom.
Svoju unikátnu zbierku lyží vraj
nikdy nepredá. „Jej hodnota sa
nedá vyčíslieť, je veľmi vzácna, „
uzatvára zberateľ z Podkonic.

M. Kašiarová
Nový čas, 26.11.2007

Betlehemy z paneláka

Rezbár Ján Ferianc (63) majstruje
svoje dielka v kuchyni a na balkó-
ne

PETRŽALKA - Rezbárčenie
je jeho celoživotnou vášňou! Naj-
väčšiu radosť má Ján Ferianc (63)
vtedy, keď môže z kusov lipového
dreva vyčarovať vianočný betle-
hem. Svoje do detailov vypracova-
né diela vyrezáva v kuchyni petr-
žalského bytu. Plné ruky práce má
práve teraz v predvianočnom čase.

„Zásadne používam lipové dre-
vo. Je mäkké, a tak práca s ním nie
je hlučná. Keby som mal po veče-
roch príliš búchať, susedia by ne-
boli nadšení, „ povedal rezbár. Aby
bolo drevo odolné proti vlhkosti,
jednotlivé plastiky natiera včelím
voskom zmiešaným s technickým
benzínom. Precízne vypracované

kúsky vyrába v dielni, ktorú si zria-
dil v byte na Rovniankovej ulici.
V lete je ňou balkón a počas zimy
sa musí uspokojiť s kuchyňou.

Rodáka z Oravy priviedol k prá-
ci s drevom starý otec. Často sa
spolu túlili po horách, pričom ded-
ko pre vnúčka neraz vystružlíkal
nejakú hračku. Majster z paneláka
sa vo svojich výtvoroch inšpiruje
dedinským prostredím, ľudovými
motívami a náboženskou temati-
kou. Najradšej má betlehemy. Na
jednom pracuje približne šesť týž-
dňov. „Ročne ich vyrobím aj päť.
Dlho sa však u mňa neohrejú. Väč-
šina putuje do domácností kamará-
tov či na výstavy u nás aj v zahrani-
čí. Niektoré budem vystavovať na
Vianočných trhoch v Inchebe.

Nový čas, 26.11.2007

Razia na klinikách

Španielska polícia v pondelok
uskutočnila rozsiahlu raziu na nie-
koľkých klinikách v Barcelone,
ktoré podozrieva z nelegálneho
vykonávania potratov. Španielske
médiá informovali, že cieľom vy-
šetrovania sú štyri kliniky vrátane

jednej, o ktorej odvysielala repor-
táž dánska televízia. V reportáži
zazneli obvinenia, že táto klinika
ponúka vykonávanie potratov v ne-
skoršom štádiu tehotenstva.

JÁN FELIX
Šport, 27.11.2007

Vatikán ustúpil Číne, dalajlámu neprijme

Na december plánovanú audienciu
dalajlámu u pápeža Vatikán zrušil.
Nechce si pokaziť vzťahy s Pekin-
gom.

RÍM. Pápež Benedikt XVI. sa
s najvyšším tibetským duchovným
počas jeho návštevy Talianska ne-
stretne.

Pre agentúru Reuters to včera
potvrdil vatikánsky hovorca Feder-
ico Lombardi, ktorý tiež dodal, že
žiadne stretnutie plánované nebo-
lo.

To je v rozpore s predchádza-
júcim vyjadrením oficiálneho vati-
kánskeho zdroja. Ten ešte v októb-
ri potvrdil, že návšteva dalajlámu
sa uskutoční 13. decembra tohto
roku.

Čínske úrady na to okamžite za-
ragovali vyjadrením, že stretnutie
pápeža s dalajlámom môže „zraniť
city čínskeho národa“.

Zlepšenie vzťahov s Čínou je
jedným z hlavných cieľov pontifi-
kátu Benedikta XIV. V otvorenom
liste, ktorý uverejnil v júni tohto
roku, hovorí o obnovení diploma-
tických vzťahov medzi Čínou a Va-
tikánom. Tie boli prerušené v roku
1949.

Pápež sa s dalajlámom stretol
v októbri minulého roku. Po súk-
romnej audiencii však meno tibet-
ského duchovného z oficiálnej kni-
hy návštev vyškrtli.

SME, 27.11.2007

Interrupčné počatie

Keďže sudcovia Ústavného súdu
budú 4. decembra posudzovať zá-
kon, ktorý poznáme ako interrupč-
ný, začali včera seminaristi spiš-
ského seminára „modlitby, pôst,
sebazápor, služby lásky, skutky te-
lesného a duchovného milosrden-
stva“. Prostredníctvom Pána Boha
chcú vplyvať na ústavných sudcov.
Čo už. Tí, ktorých sľub čistoty pri-
praví o možnosť počať, idú oslovit'
tých, ktorí si so zákonom už tri roky
počať nevedia. Toto poznanie mož-
no nepomôže, ale mnohé vysvetľu-
je. **Ján Füle, PRAVDA, 29.11.2007**

Financovanie cirkví

Slováci sa nezhodujú na spôsobe akým by u nás mala byť financovaná cirkev. V prípade odľuku od štátu by dobrovoľne na cirkev prispelo iba 30% zarábajúcich občanov. Aj to iba vtedy, ak to nezníži ich čistý príjem.

Podľa prieskumu agentúry TNS a týždenníka Trend je 42% občanov proti tomu, aby štát naďalej prispieval cirkvám ročne takmer jednu miliardu zo štátneho rozpočtu. Len o niečo menej občanov však so súčasným financovaním súhlasí.

Ján Bunčák, sociológ: „Ľudia u nás nie sú jednoznačne rozhodnutí pre určitý spôsob financovania cirkví, pod ktorým sa niekedy rozumie aj otázka odľuku cirkví od štátu.“

Najviac zastúpená katolícka cirkev úvahy o odľuku od štátu neodmieta. Dokonca pracuje na možných modeloch financovania.

Telefonuje Jozef Kováčik, hovorca Konferencie biskupov Slovenska: „V okamihu, keď štát nás pozve na toto rokovanie, budeme pripravení.“

Podľa sociológa Jána Bunčáka Slováci sú pripravení na verejnú diskusiu k tejto téme.

Michaela Moravčíková, Ústav pre vzťahy štátu a cirkví: „Ma prekvapilo, že viac ako 80% sa vedelo jednoznačne rozhodnúť odpovedať otázku formou áno alebo nie a len čosi menej ako 20% nebolo rozhodnutých.“

Napríklad v Nemecku sú veriaci povinní platiť cirkevnú daň. Ak sa jej chcú zbaviť, musia z cirkví vystúpiť.

František Múčka, vedúci redaktor týždenníka Trend: „Ak by však už ľudia mali poukazovať časť svojich daní na cirkev, potom si kladú podmienku, aby vedeli presne určiť na ktorú cirkev to pôjde.“

Z prieskumu vyplynulo, že pre Slovákov by bol najideálnejší spôsob financovania cirkví ten, ktorý by sa priamo nedotkol ich príjmov. Polovica Slovákov by súhlasila so zákonom, podľa ktorého by boli cirkvi financované len prostredníctvom daní od sympatizantov a nie zo štátneho rozpočtu.

Tibor Mattyašovský
TV Markíza, 19:00, 25.11.2007

Slováci nemajú záujem o odľuku cirkví od štátu

Na Slovensku neexistuje väčšinový názor, ako financovať cirkvi. Tie v súčasnosti dostávajú od štátu takmer miliardu ročne. Na cirkvi tak prispievajú všetci. Od odľuku cirkví od štátu sa napriek tomu zatiaľ neuvažuje a nehovorí sa ani o zmene spôsobu financovania cirkví.

Redaktor: „Slováci sa nevedia rozhodnúť, ako financovať cirkvi. 39% je za pokračovanie štátneho financovania, 42% je proti. V jednom však majú jasno. Financovanie cirkví nemá zaťažovať ich peňaženku.“

Ján Bunčák, Katedra sociológie FiF UK: „Jedna tretina opýtaných si myslí, že tak ako teraz. Teda nechceli by v tejto veci prakticky žiadne zmeny.“

Redaktor: „Cirkvi totiž nefinancujú priamo z vlastnej peňaženky. A to, že na ne prispievajú cez dane zo štátneho rozpočtu, si až tak neuvedomujú. Aj preto nie je odľuka cirkví od štátu pre Slovákov téma.“

Ján Bunčák, Katedra sociológie FiF UK: „Verejnosť sa domáhala riešenia v tejto oblasti.“

Redaktor: „Hoci vyše 80 percent občanov sa považuje za veriacich, chýba verejná diskusia a tú by mali odštartovať buď cirkvi, alebo politici. Ficova vláda však o finančnej odľuke oficiálne neuvažuje. Nechce konať jednostranne.“

Marek Maďarič (Smer-SD), minister kultúry: „Pokiaľ by cirkvi prejavili záujem takéto diskusiu viesť.“

Redaktor: „Cirkvi však zas čaká na vládu a odkazuje, najskôr je na rade zmluva o financovaní cirkví.“

Jozef Kováčik, hovorca Konferencie biskupov Slovenska: „Je potrebné túto zmluvu prijať a my budeme pripravení na tieto rokovania v okamihu, keď štát pristúpi k týmto rokovaniam.“

Redaktor: „Priятие zmluvy o financovaní cirkví je však v tejto chvíli v nedohľadne. V súčasnosti teda nič nenaznačuje tomu, že by sa spôsob financovania cirkví na Slovensku zmenil. Verejná diskusia nie je a ani politici a ani cirkvi v súčasnosti túto tému neotvárajú.“

Richard Dírer

TA3, 18:40, 25.11.2007

Nitriansky samosprávny kraj chce zjednotiť a sprehľadniť svoj systém riadenia financií

Nitriansky samosprávny kraj chce zjednotiť a sprehľadniť svoj systém riadenia financií. Zruší preto účty v komerčných bankách a vytvorí regionálnu pokladnicu, ktorou sa napojí na systém štátnej pokladnice. Hovorí nitriansky župan Milan Belica: „Cieľom teda tohto opatrenia a vstupu do štátnej pokladnice, to je akási regionálna pokladnica by malo byť, že všetky účty sa vlastne sústreďujú v tejto pokladnici a bude sa môcť využívať. Synergie hromadného nasadenia vlastne všetkých peňazí na jedno miesto. Druhý efekt je, že my budeme mať centrálny účet a tým pádom budeme mať pod lepšou kontrolou prakticky všetky inštitúcie zriaďovateľov.“

Ako Milan Belica ďalej dodal v súčasnosti nemôže kraj vynakladať peniaze tak efektívne ako by chcel.

„Máme ohromný problém s tým, že účty kraja sú tak povediac roztratené po bankách a tým pádom

vlastne efektívnosť využívania peňazí je veľmi nízka.“

Do zjednocovania ekonomického softvéru investuje kraj do konca tohto roka 16 miliónov korún. V budúcom roku bude musieť ešte zjednotiť 110 organizácií vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti.

Interiér Katedrály Baziliky sv. Emeráma v Nitre je od tohtoročnej jari zreštaurovaný. Tím odborníkov práve v týchto dňoch dokončuje prvú etapu prác, ktorá sa týkala hlavného oltára najsvätejšieho spasiteľa. Kým bude spustená ďalšia fáza opravy dolnú loď starobylého chrámu preskúmajú archeológovia.

„Celá rekonštrukcia Katedrály je načasovaná tak, aby sa zaskvela v plnej kráse v roku 2013 keď si bude cirkvi na Slovensku pripomínať výročie príchodu svätých Cyrila a Metoda na naše územie. Zatiaľ sa ide podľa dohodnutého plánu“, hovorí nitriansky biskup Judák. **Rádio Lumen, 25.11.2007**

Dobrý a zlý biskup

Česká televízia nemohla bez súhlasu ÚPN pustiť film o záchrane Židov. Hajlujúci biskup v tom je vraj nevinné.

Minulý týždeň, chcela Česká televízia odvysielať dokument Ústavu pamäti národa Cesty nádeje, ktorý vyrobila slovenská režisérka Kristína Vlachová. Dokument o záchrane Židov z Medzilaboriec neodvysielala, lebo nemala súhlas Ústavu pamäti národa. Ten hovorí, že nejde o úmysel a situáciu rieši. Už minimálne sedem mesiacov. V dokumente sú aj archívne materiály, na ktorých je hajlujúci biskup. Podľa Miroslava Lehkého, ktorý v ÚPN pracoval, ide o Jána Vojtaššáka. ÚPN odmieta, že by to bol dôvod odkladu.

Konferencia biskupov Slovenska nechcela záber z dokumentu komentovať s tým, že blahorečenie Vojtaššáka má na starosti Spišská diecéza.

„My si biskupa Jána Vojtaššáka vážime pre svedectvo viery, ktoré vydal predovšetkým počas komunizmu,“ povedal hovorca a vicekancelár diecézy Peter Majda.

Vojtaššák počas komunizmu strávil dvanásť rokov vo väzení.

„Jeden pochybný záber z nejakého filmu nikdy nepreváži tú skutočnosť, že tohto biskupa spoločnosť týrala dvanásť rokov ako nevinného a istá časť ho týra ešte aj dnes, po jeho smrti,“ hovorí tiež vicekancelár.

Blahorečenie vo Vatikáne sa podľa neho spomalilo „pre neprajnosť niektorých skupín, ktoré obviňujú biskupa, že urobil málo v prospech záchran Židov pred deportáciami v čase 2. svetovej vojny“. To podľa neho nie je pravda.

Časopis .týždeň však citoval z dokumentov Vatikánu zverejnených ešte v roku 1992. V nich vatikánsky chargé d'affaires Burzio napísal kardinálovi Maglionemu kritické slová na adresu slovenskej vlády, ktorá sa rozhodla deportovať Židov.

Okrem iného tiež napísal, že biskup Vojtaššák ako predstaviteľ kléru „namiesto toho, aby sa postavil proti nehumánnemu plánu, zaujal úplne pasívny postoj“.

Vojtaššák sa tiež za Spišské biskupstvo angažoval v arizácii baldovských kúpeľov. (mož), SME, 28.11.2007

ÚPN brzdí dokument o Židoch

Českej televízii sa nepodarilo získať vysielacie práva na film. Dôvodom môže byť hajlujúci biskup

Ústav pamäti národa už sedem mesiacov vybavuje, aby mohla televízia film odvysielať.

Minulý týždeň v utorok mala Česká televízia vysielat' dokument slovenskej režisérky Kristíny Vlachovej a Ústavu pamäti národa Cesty nádeje.

Dokument, ktorý Vlachová vyrobila ešte ako zamestnankyňa ÚPN, zachytáva osudy židovskej komunity z Medzilaboriec. Televízia ho však nevysielala, hoci bol riadne zaradený do programu. Nepodarilo sa jej totiž získať od ÚPN vysielacie práva.

ÚPN nezaplátil

Celý problém podľa Vlachovej blokuje ÚPN, ktorý nebol ani za niekoľko mesiacov schopný zaplatiť za autorské práva Krátkemu filmu Praha a Slovenskému filmovému ústavu. Ich zábery sú totiž v dokumente použité.

Ústav potvrdil, že o probléme vie minimálne od apríla tohto roka. „Situáciu riešime, pretože licencia, ktorú k filmu ÚPN má, poskytuje takzvané public práva bez možnosti televízneho vysielania, čiže umožňuje jeho premietanie napríklad pri prednáškach na školách, nesúťažných filmových prehlídkach či podujatiach organizovaných ústavom,“ povedal podpredseda správnej rady ústavu Ján Ondriaš.

Prečo to trvá tak dlho? Ondriaš hovorí, že po odchode Vlachovej z ústavu zistili viaceré nedostatky „v oblasti administratívy i samotnej tvorby dokumentárnych filmov“. Zistiť stav vo veci vraj bolo „časovo náročnejšie“.

Bývalý riaditeľ sekcie dokumentácie v ÚPN Miroslav Lehký, ktorý teraz pracuje v ústave v Prahe, si však myslí, že dôvod je niekde inde.

„Pracovnoprávne záležitosti sa dali dávno vyriešiť. Česká televízia je

ochotná zaplatiť nielen za tento film, ale aj za ďalšie,“ hovorí Lehký. Postup ústavu považuje za hanbu. „Ján Langoš podporoval takéto veci preto, aby sa zverejňovali. Z tohto hľadiska je počínanie Ivana Petranského proti zneniu zákona o ÚPN,“ myslí si Lehký. Zákon totiž prikazuje ústavu informovať aj o období nacizmu.

Problém Vojtaššák?

Petranský, ktorý nemá kritický vzťah k slovenskému štátu, ako aj katolícka cirkev môžu mať problém so zábermi z archívu Krátkeho filmu Praha. Na nich je pri stretnutí s prezidentom Jozefom Tisom hajlujúci biskup. „Podľa mňa je to Ján Vojtaššák,“ hovorí Lehký. To isté si myslí aj židovská náboženská obec.

Vlachová hovorí, že k záberu nebol v archíve žiadny popisok. Katolícka cirkev chce Vojtaššáka blahorečiť, ale Vatikán to už raz práve pre jeho pôsobenie počas slovenského štátu odložil.

Ústav pamäti národa odmieta, že by mali so záberom problém.

Riaditeľ kancelárie Ústredného zväzu židovských náboženských obcí Jozef Weiss hovorí, že neodvysielanie dokumentu ich prekvapilo. „Ústav pamäti národa má hlavné poslanie šíriť vedomosti o praktikách totalitného režimu. Je pre nás dosť nepochopiteľné, keď sa takáto príležitosť nevyužije.“

Ústav ich už informoval, že dokument nebol odvysielaný pre autorské práva. „Neradi by sme verili, že skutočný dôvod je niekde inde,“ povedal Weiss.

Odvysielajú ho?

Česká televízia aj ÚPN hovoria, že majú záujem dokument odvysielať a budú rokovať. „Očakávam, že na to budú splnené podmienky v najbližších týždňoch,“ povedal Ondriaš.

Monika Tódová, SME, 28.11.2007

S pravdou netreba mať problém

O dokumente sme hovorili s jeho režisérkou KRISTÍNOU VLACHOVOU.

Je v dokumente niečo, s čím by mohla mať problém napríklad SNS alebo katolícka cirkev?

„Dokument je pravdivý a s pravdou nikto nemusí mať problém. Sú tam ľudia, ktorí hajlujú, Tiso, vodcovia slovenského štátu. Ja som si tie archívy nevymyslela. Použila som tie, ktoré sú k dispozícii. ÚPN má

za úlohu mapovať obdobie nacizmu a komunizmu. Keď správna rada nie je spokojná s tým, že som nakrúcala takzvané židoviny, ako sa vyjadrili, tak nepoznajú zákon o pamäti národa.“

Je tam biskup Ján Vojtaššák?

„Nejaký biskup tam je. Možno to je Vojtaššák. Nebola tam popiska. Je to cirkevný hodnostár, je vidieť z profilu, zozadu.“

Snažili ste sa pátrať po tom, kto je ten biskup?

„Nie.“

Mohol by toto byť problém?

Pôžičku petržalskému kostolu neodpustili

Poslanci Petržalky neschválili návrhna odpustenie bezúročnej pôžičky Farnosti Svätej rodiny v súvislosti s kostolom na Kutlíkovej. Mesačné splátky však znížili takmer na polovicu.

Návrh na odpustenie pôžičky 3,3 milióna Farnosti Svätej rodiny poslanci v Petržalke neschválili. Výška mesačných splátok sa však zníži zo 130-tisíc na 70-tisíc.

Petržalka poskytla farnosti pred vyše dvoma rokmi pôžičku päť miliónov korún na vyrovnanie dlhov spojených so stavbou kostola na Kutlíkovej a pastoračného centra.

Bolo treba, aby pokračovali dokončovacie práce, dodávatelia dokonca hrozili odmontovaním dverí či okien.

„Neviem. Myslím, že veci, ktoré vznikli za pána Langoša, sú bojkotované. Za tri roky, čo som tam bola zamestnaná, som urobila tri filmy a viaceré rozpracovala. Keď sa pozriete na stránku www.upn.gov.sk, tak o tých filmoch sa tam nijako nezmiňuje.“

STV záujem o dokument nemala?

„Má. Hovorila som s pánom Kernerom a povedal, že všetky tri dokumenty odvysielajú. Je to už dlhší čas. Potom som počula, že s ÚPN o tom aj rokovali, ale nebola som pri tom.“

mož), SME, 28.11.2007

Farnosť doteraz splatila 1,7 milióna a ručí tiež založením pozemkov Farnosti Sedembolestnej v mestskej časti Vajnory. „Som rád, že nám splátky znížili. Chceli by sme ešte dobudovať vonkajšie priestory kostola - faru, zvonicu a pastoračné centrum,“ povedal farár Jozef Dúc.

V kostole slúžil omšu Ján Pavol II. v septembri 2003. Pred pápežovou návštevou bol kostol dostavaný do takej miery, aby hlave cirkvi a jej sprievodu poslužil ako zázemie. Na tento účel vyčlenila tri milióny vláda. Mestská časť Petržalka poskytla v predchádzajúcom období na výstavbu kostola sedemnásť a pol milióna korún.

(japa), SME, 28.11.2007

Príčina páchania trestných činov mladistvými je v prvom rade zlyhanie celej spoločnosti

Príčina páchania trestných činov mladistvými je podľa ministra spravodlivosti Štefana Harabina v prvom rade zlyhanie celej spoločnosti. Konkrétne v konzumnom spôsobe života, agresivite v médiách, znížení prahov citlivosti na násilie a nerešpektovaní autorít.

Štefan Harabin, minister spravodlivosti: „Príčin je veľa, často zlyháva nielen spoločnosť, rodina, ale aj cirkev, inštitúcie a dokonca aj mediálna sféra, hej, pretože pred zrakmi verejnosti a maloletých detí dokonca doobeda sa produkujú v elektronic-

kých médiách násilné scény. Systém hodnôt je trošku v niektorých smeroch pomýlený, nie je dominancia v rodine pre výchovu dieťaťa, ale sú iné priority.“

Podľa ministra je potrebné zvyšovať právne vedomie detí v oblasti páchania trestných činov. Hovorí o tom na školách. Predovšetkým sa treba zamerať na prevenciu, pretože tresty nemusia byť vždy účinné. Po byt vo väzení totiž často odštartuje ďalšiu trestnú kariéru mladistvého, domnieva sa minister.

Rádio VIVA, 19:00, 29.11.2007

Neštátnym škôlkam a ZUŠ hrozí zánik

Vláda dnes možno spečatí osud mnohých neštátnych škôlok a umeleckých škôl.

BRATISLAVA. Ministri budú dnes rozhodovať o nariadení vlády, ktorým sa určia nové pravidlá na výpočet peňazí na neštátne školské zariadenia. Asociácia súkromných škôl, ale aj cirkvi upozorňujú, že ministerstvo financií navrhuje riešenie, ktoré je likvidačné.

Neštátne škôlky, základné umelecké školy, školské kluby či centrá voľného času majú dostať oveľa menej peňazí od obcí a miest, ktoré tieto zariadenia majú platiť z výnosu dane z príjmov. Najväčší rozdiel je medzi štátnymi a neštátnymi škôlkami. Štátnym by malo patriť takmer o polovicu viac peňazí ako neštátnym.

„Nerozumieme, prečo musí byť pri financovaní taký rozdiel,“ hovorí výkonná riaditeľka Asociácie súkromných škôl Viera Grohová. Ak nariadenie vláda schváli, tak súkromné školské zariadenia budú musieť zvýšiť poplatky. „Prečo by však rodič mal platiť štátu za to, že si slobodne vybral nejakú školu alebo školské zariadenie pre svoje dieťa?“

„Po roku 1990 sa vytvoril tento systém školstva preto, aby vznikla konkurencia a nie, aby sa zarábalo na vzdelávaní detí,“ tvrdí tiež Grohová. Podľa nej sa nariadením aj poruší zákon. Školské zariadenia musia totiž dostať od samosprávy aspoň 90 percent prostriedkov, na ktoré majú nárok. Podľa nových koeficientov nedostanú v niektorých prípadoch ani šesťdesiat.

Hovorca ministerstva financií Miroslav Šmál návrh obhajuje tým, že neštátne zariadenia majú možnosti získať peniaze aj z iných zdrojov ako od štátu.

Cirkvi sa však bránia, že ich školy či zariadenia peniaze od rodičov nevyberajú. „Nemôžeme sa preto s návrhom stotožniť, lebo je likvidačný,“ tvrdí za Konferenciu biskupov Slovenska hovorca Jozef Kováčik. (vev), SME, 28.11.2007

Vatikán urobí zmenu na poste svojho diplomatického zástupcu na Slovensku

Vatikán urobí zmenu na poste svojho diplomatického zástupcu na Slovensku. Súčasný nuncius Henryk Józef Nowacki odíde zastupovať Svätú stolicu do Nikaraguy. Nového apoštolského nuncia pre Slovensko však pápež zatiaľ nevymenoval. Podrobnosti zisťoval Jaroslav Barborák.

Meno nového diplomatického zástupcu na Slovensku zatiaľ Vatikán neoznámil. Doterajší nuncius Henryk Józef Nowacki však už má svoje nové určenie. Vatikán to oficiálne oznámil na pravé poludnie, teda len pred niekoľkými minútami.

Jozef Kováčik, hovorca Konferencie biskupov Slovenska: „Svätý Otec Benedikt XVI. dnes vymenoval apoštolského nuncia na Slovensku Henryka Józefa Nowackého za nového apoštolského nuncia do Nikaraguy.“

Dôvod výmeny Svätá stolica neuviedla. Podľa popredného vatikanistu talianskych novín /?/ Luigiho Atatoligo je však štandardnou praxou, že po piatich, šiestich rokoch vatikánski diplomati menia svoje pôsobisko. Atatoli však uviedol, že výmena môže byť aj signálom, že mons. Nowacki na Slovensku splnil svoju misiu.

Luigi Atatoli: „Predpokladám, že nuncius Nowacki uzatvoril niektorý z konkrétnych problémov pred od-

chodom na svoje nové pôsobisko. Vo Vatikáne to tak robia. Môže však ísť aj o to, že konkrétny problém v tomto obsadení Vatikán na Slovensku nevie posunúť ďalej.“

Medzi Slovenskou republikou a Vatikánom sú ešte otvorené otázky čiastkových zmlúv vo výhrade o svedomí a financovaní cirkvi. Stoja však skôr na postoji štátnych úradov. Katólicka cirkev na Slovensku ale už dlhšie očakáva aj vyriešenie problému s novým usporiadaním diecéz. Emeritný prefekt kongregácie pre evanjelizáciu národov, kardinál Jozef Tomko však za výmenou na poste nuncia na Slovensku žiadnu z týchto vecí nevidí.

Jozef Tomko, kardinál: „On nie je poslaný na to, aby vyriešil to a to. Iba jednu otázku. On je tam poslaný na celé to obdobie a na riešenie všetkých otázok, ktoré v tom svojom období sa stanú.“

Odchádzajúci nuncius sa k záležitosti podľa jeho sekretariátu nevyjadri: „Pán nuncius nepodáva žiadne interview k tejto vete.“

Poliak Henryk Józef Nowacki pôsobil na Slovensku od roku 2001. Na svoje nové pôsobisko by mal odísť až po Vianociach. Dovtedy by mal už byť známy aj jeho nástupca.

Rádio Slovensko, 12:00, 28.11.2007

Pápež Benedikt XVI. pozval na návštevu Vatikánu delegáciu popredných osobností islamu

Pápež Benedikt XVI. pozval na návštevu Vatikánu delegáciu popredných osobností islamu, ktoré podpísali výzvu na intenzívnejší dialóg medzi vierovyznaniami. Pápež okrem iného vyzdvihol pozitívny duch posolstva, ktoré podpísalo 138 popredných moslimov z celého sveta a následne odoslalo kresťanským lídrom.

Rádio Hey!, 18:00, 29.11.2007

Svätí a hriešnici

Držal sa zábradlia a potom spadol. V prvom momente mi napadlo, že mu je zle. Keď som sa k nemu priblížil, bolo mi jasné „aká bije“. Cítil som alkohol. Predsa mi ho bolo ľúto. Bola zima a mal vyzuté topánky, nevládal. V duchu som sa pýtal: „Kde sú tí, s ktorými doteraz bol? Je to jeho dennodenný stav? A čo jeho rodina?“ Skúsenosť s takými ľuďmi máme viacerí. Keď je to prvýkrát, sme ochotní pomôcť. Po čase

nás samaritánstvo prechádza. Zväčša to končí odsúdením takéhoto jedinca.

Veď sám si za to môže. Ktosi raz povedal: „Všetci svätí mali minulosť, a všetci hriešnici majú budúcnosť.“ Sám „hriešnik“ na zmenu však nestačí. Niečo je aj na iných, „svätých“, na mne a verejnej mienke, ktorú vytvárame. Trebárs aj tým, keď tolerujeme alkohol v rukách mladistvých.

Jozef Kozák, kaplán, SME, 29.11.2007

Meno nového diplomatického zástupcu na Slovensku

Meno nového diplomatického zástupcu na Slovensku zatiaľ Vatikán neoznámil. Doterajší nuncius Henryk Józef Nowacki už však má nové určenie. Vatikán ho oficiálne oznámil na pravé poludnie. Jozef Kováčik, hovorca slovenských biskupov.

Jozef Kováčik, hovorca slovenských biskupov: „Svätý otec Benedikt XVI. dnes vymenoval apoštolského nuncia na Slovensku Jozefa Nowackého za nového apoštolského nuncia do Nikaraguy. Nový apoštolský nuncius sa ujme svojho úradu ako náhle bude pripravené všetko na jeho prijatie v novej krajine, zatiaľ na Slovensku nový apoštolský nuncius vymenovaný nebol. Henryk Józef Nowacki bol vymenovaný do svojej funkcie apoštolského nuncia v roku 2001, takže odchádza po 6-tich rokoch veľmi plodnej činnosti.“

Konferencia biskupov Slovenska považuje návrh financovania základných umeleckých škôl a školských zariadení za diskriminačný a žiada vládu, aby ho neprijala.

Rádio Slovensko, 14:00, 28.11.2007

Mária Magdaléna - Nevesta v exile

Margaret Starbirdová
Mária Magdaléna - Nevesta v exile
Remedium
rozsah: 256 strán, formát:

A5, väzba: tvrdá

Mária Magdaléna, kontroverzná hrdinka biblických čias, je spájaná s putovaním Ježiša po dedinách Judey. Kto bola táto žena, ktorú štyria evanjelisti nazývali Magdaléna?

Vyššie štrnásť storočí ju kresťanská tradícia nazývala kajúcnou hriešnicou, nepodloženým a ohováračským prívlastkom, ktorý až v roku 1969 zrušilo Magistérium rímskokatolíckej cirkvi, keď oficiálne priznalo a verejne vyhlásilo, že v Písme nie je žiaden relevantný dôkaz podporujúci chybnú - teóriu. ZDENKAM. DOLEŽALOVÁ
Roľnícke noviny, 30.11.2007